

访渠县汉阙 学汉代礼仪

“爱我达州·青少年传承本土文化总动员”第三期更精彩

“我这才知道，有两千多年历史的汉阙，竟然就离我家几百米！”11月12日，由达州日报社、达州市博物馆主办，渠县博物馆协办，达州市报业旅行社精心策划执行的以“深耕达州文化、了解本土历史”为主题的第三期“爱我达州青少年传承本土文化总动员”暨《达州日报》《达州晚报》小记者“考古”游学活动精彩上演。这次活动的亮点是由达州城区优秀学子及家长陪同渠县水口二小顶灵村小留守儿童一起参观渠县汉阙和汉阙文化博物馆，并现场学习汉代礼仪。同时，该活动也是达州仁孚奔驰组织客户开展的一次助学之旅。



助学之旅启航

当天一大早，多名仁孚奔驰车主和孩子就带着爱心物资赶到了出发点。一名车主告诉记者，参加这次活动就是想带着孩子去和村小学子做朋友，同时也让孩子认识汉阙、了解汉阙，切身感受达州本地厚重的历史文化。

“此次活动不但要给当地的孩子带去物质上的帮助，还要带去精神上、心灵上的帮助。”报业旅行社工作人员告诉记者，爱心企业仁孚奔驰当天除了给顶灵村小留守儿童带去文具书籍等捐赠品外，还专门为孩子们准备了汉服，让他们穿着古装学习中国古代的礼仪文化，并带着孩子们走访中国汉阙文化博物馆，感受两千年前的古代地表建筑。

穿汉服学汉代礼仪

经过近2个小时的车程，大家终于赶到了渠县水口二小顶灵村小。据该校校长郑文东介绍，渠县水口第二中心小学共有学生100多人，教职工30余人，其中顶灵村小现有学生20余人，其中大部分都是留守儿童，其父母常年在外务工，孩子多由老人看管。

在简短的欢迎仪式后，达州日报社记者帮孩子们穿上汉服，给孩子们讲解汉代文化礼仪，通过礼仪教育，让孩子们体会到我国传统文化的魅力。“中国五千年的历史，就是一部礼仪文化的历史，在汉代，晚辈向长辈执礼、奉茶都有严格的要求……”

报业旅行社工作人员告诉记者，今年以来报业旅行社多次组织本地青少年考古、访古活动，为孩子们种下了文化的种子，让他们更加热爱家园、更好宣传达州。

访汉阙话千年底蕴

最后，孩子们来到中国汉阙文化博物馆。

“汉阙有石质‘汉书’之称，是我国古代建筑的‘活化石’……”记者在博物馆现场进行精彩讲解，引起了孩子们的强烈兴趣。“原来我每天上学路过的那个石头柱子，有这么多年的历史了，我以前只知道这个石柱子是文物，今天听了讲解，才了解到汉阙厚重的文化底蕴，中华文明的千年传承。”顶灵村小一学生说道。

一学生家长告诉记者：“了解中华文化的厚重底蕴，就从家门口做起，希望达州日报社和相关部门多开展此类活动，向孩子们传授达州本地的历史文化魅力。”

(本报记者 程序)



新能源汽车时代离我们有多远

记者在达州一些4S店了解到，一些消费者在准备购车时，很多人都在询问有关新能源汽车方面的问题，到底新能源汽车何时能够普及？禁售燃油汽车是否能够实现？带着这些问题，记者查阅、收集了新华网对此类问题的相关报道，以飨读者。

燃油汽车停产停售时间表将确定

全面禁售燃油车能否实现，新能源汽车发展的速度是关键。目前，我国已成为新能源汽车最大的生产和销售市场。根据中国汽车工业协会数据显示，今年1—7月，我国新能源汽车累积销量达25.1万辆，同比增长21.5%。

启动传统能源车停产停售时间表研究

当前，许多国家纷纷调整发展战略，在新能源、智能网联产业加快产业布局，抢占新一轮制高点，一些国家已经制订了停止生产销售传统能源汽车的时间表。目前工信部也启动了相关研究，将会同相关部门制订我国时间表。

新能源车产业驶入“快车道”

工信部表态正在研究制定传统能源汽车停产停售时间表，一下成为整个汽车产业的焦点。整个汽车产业正在悄悄发生巨变，一些传统汽车公司早已提前布局新能源汽车领域，新能源汽车零配件企业也欲抓住这巨大市场机会。

何时停售燃油车宜早作决策

继一些欧洲国家提出停止销售燃油车计划后，中国也将这一计划提上日程。近日，在中国汽车产业发展国际论坛上，工信部有关负责人表示，我国已启动研究传统燃油车的退出时间表，同时备受关注的“双积分”政策也即将发布。

(本报记者 龚克 整理)